

# 政协南京市六合区委员会 主席会议纪要

政协南京市六合区委员会办公室

## 区政协四届二次主席会议纪要

2017年2月21日下午,区政协主席楚琢玉在六合大厦1001会议室主持召开区政协四届二次主席会议,协商讨论有关事项,组织学习《全国政协加强和改进调研工作实施办法》,研究有关人事工作。

会议协商讨论《区政协2017年度工作要点》、《区政协2017年度常务委员会会议和主席会议议题安排》、《区政协四届一次会议提案审查情况报告》、《政协南京市六合区委员会专门委员会通则》和《政协南京市六合区委员会街镇工作委员会工作规则》,决定提交区政协四届一次常务委员会会议审议通过;审议通过区政协2017年重点调研视察计划、各街镇政协工委、各专门委员会和各界别组年度工作(活动)计划;审议通过《关于切实做好2017年反映社情民意信息工作的通知》和《政协南京市六合区委员会委员请假细则》;协商确定了区政协四届一

次常委委员会会议筹备方案和重点跟踪督办提案方案；研究通过了有关人事事项。

会上，区政协主席楚琢玉领学了《全国政协加强和改进调研工作实施办法》，并对区政协调研工作提出要求。他说，调查研究工作是做好政协工作的重要基础，是政协专委会开展经常性工作的主要方式。人民政协协商民主最终是以提意见、建议的形式进行的，即建言献策。要使政协的建议和意见做到言之有物、言之有据、言之有理，符合实际、对决策具有参考价值，就必须以调查研究为基础。楚琢玉强调，做好区政协调研工作要重点把握以下四点。

一、选准题。政协调研工作应选准角度、保证重点、发挥优势。一是选题要有依据。区委区政府重视、人民群众关注的重要问题是调研选题的重中之重，要仔细研读，认真领会区党代会、区委全会工作报告、区政府工作报告、区经济和社会发展规划以及区委区政府重要专题工作会议精神，并以此作为政协调研选题的重要依据。二是选题程序要规范。采取自下而上与自上而下相结合的办法确定选题，充分听取政协常委、界别组等方面意见，初定调研课题；再向党委政府征求选题意见，确保调研课题与党委工作“合拍”、与政府工作“同步”；最后经政协常务委员会会议或主席会议审议后组织实施。三是选题要切合政协实际。要围绕政协有条件做好的重要问题开展调查研究，建言献策。重点调研课题以常委会和主席会形式召开专题协商会，专题调研要形成调研报告，供区委区政府决策参考。鉴于上述考虑，今年的常务委员会安排了2个议政性议题，主席会

议安排 9 个议题、15 项重点调研和 7 项重点视察。

二、选对人。调研工作要发挥政协联系广泛、人才荟萃、智力密集的优势，注重发挥好三类人的作用：一是委员作用。政协机关人手少，要组织委员担任调研工作的主体，选题征求界别和委员意见，可以跨专委会、跨界别挑选情况熟、有见解的委员参加调研小组，形成“小而精”的调研队伍。二是党派团体作用。要完善专委会与各党派团体的联合调研机制。政协重要考察调研活动，要请民主党派、团体负责人参加，切实发挥党派团体人才多、经验足、渠道广的特点，优势互补，资源共享密切合作。三是街镇工委作用。发挥街镇政协工委贴近一线、贴近群众的优势，在开展街镇政协面上工作的同时，围绕区政协的重点调研课题，深入了解实情、收集一手资料、反映社情民意，充实调研力量。

三、选好点。调研工作应注意把握好调研点、时间点和切入点。一是挑好调研点。政协调研必须讲求客观性，准确反映事物的真实面貌，过去的当下的、面上的点上的、好地方孬地方、当事方第三方都要有，这样才能提出解决问题的正确思路 and 有效措施。二是量化时间点。调研议题一旦确定就要及早谋划，不能都到年底交账。何时制定调研方案、何时成立调研组、何时听取情况介绍、何时实地调研、何时讨论研究、何时提交调研成果，这些都要具体化。三是找准切入点。针对存在的重“调”轻“研”问题，注重在“研”上下功夫，实地调研力求掌握第一手资料，不仅研究现象和表面问题，而且要深挖病根、发现瓶颈，真正研究透，以点带面，提出有效对策。调研报告

应把对策和建议作为重头戏，做到文风朴实，言简意赅，观点鲜明，言之有物，这样才能对党委政府决策发挥较好的参谋作用。

四、转作风。区政协统一组织的调研视察工作要认真贯彻落实中央八项规定精神，严格执行省市区公务接待的相关要求，严格控制调研人员规模，轻车简从，坚决不搞迎来送往、层层陪同，不干扰街镇、部门领导正常工作安排，切实减轻基层负担，确保调研工作深入、扎实。

出席：楚琢玉、陈定宝、杨念峰、濮伟、王谷权、季文群

列席：区政协机关办委负责人及有关人员

主持：楚琢玉

记录：王雨雷

政协南京市六合区委员会办公室整理

2017年2月28日

---

发至：区委、区人大、区政府办公室，化工园区党政办，  
区政协主席会议成员、各专门委员会，各街镇政协工委，  
各界别组。

---

政协南京市六合区委员会办公室

2017年2月28日印发

---

共印 50 份